

龙南县融媒体中心 2020 年度工作要点

2020 年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的冲刺年，龙南县融媒体中心将紧扣时代主题、围绕区县中心工作，加大融媒体中心机构改革和建设力度，在守正创新中讲好龙南故事、传播龙南好声音，为推动我县建设成为赣深高铁沿线“强旺美富”明珠县汇聚正能量、振奋精气神。

一、学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想

把学习习近平总书记重要讲话、指示批示和党中央最新决策部署、政策文件作为中心组的学习内容，组织学习《习近平谈治国理政》第三卷、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国制度十五讲》等重点理论读物。中心党支部落实“党员活动日”制度，坚持和完善“3+X”学习模式，坚持主要领导每年至少上一次党课、分管领导指导挂点村党组织、重大决策前专题学习、读书学习交流会等日常机制，推进党支部集中学习常态化规范化科学化。指导督促全体干部职工养成每天用“学习强国”的好习惯，进一步帮助广大党员干部解放思想、更新观念、提升能力。

二、联系实际讲好龙南故事传播龙南声音

(一) 做好疫情防控舆论引导工作。统筹传统媒体和新兴媒体，加大权威信息发布力度，大力宣传全县各地各部门疫情防控工作动态和举措。根据疫情防控局势转变，发挥主流媒体强有力的正面舆论引导作用，加强政策措施、疫情预防知识等宣传解读，及时对错误疫情信息进行“辟谣”，深

入报道党员干部和群众积极投入疫情防控的典型事迹，突出传递好党和政府打赢疫情防控攻坚战的信心和决心，为打赢疫情防控阻击战提供宣传舆论支持。

(二) 聚焦决战决胜脱贫攻坚主题。做好全县整体脱贫摘帽决胜全面小康、《若干意见》出台实施8周年宣传。开设好“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”等专题专栏，讲好龙南脱贫攻坚故事，总结宣传脱贫攻坚经验，进一步凝聚共识、汇聚力量。充分展示我县整体脱贫摘帽、龙南苏区振兴发展8年来取得的伟大实践、显著成就和全县人民自力更生、感恩奋进的精神面貌。

(三) 进一步发挥媒体融合优势。持续做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的主题宣传。做好党的十九届四中全会、省委十四届十次全会、市委五届八次全会、县委十三届九次全会精神的宣传阐释。坚持内容为王，突出“原创、精品、本土”的内容优势，在发挥传统媒体内容制作优势的同时，提升策划水平，推出更多大型直播活动、龙南爆款特色融媒体产品。组织开展各类群众性活动，策划、推出一批有影响的新媒体产品，不断增强群众认同度、信任度、喜爱度。加大对龙媒体客户端、龙南发布微信、龙南融媒体微信、龙南发布微博、龙南融媒体抖音等重点新媒体的内容管理和形式创新，在采编力量、经费投入、技术创新等方面倾斜，不断加强新媒体宣传的原创报道。实施融媒体中心建设提质增效工程，进一步推动融媒体中心和新时代文明实践中心的深度融合，提高融媒体中心的传播力引导力影响

力公信力。充分利用已建成的新闻发布厅，配合县委宣传部做好全县的新闻发布工作，促进我县新闻发布制度化、规范化和常态化，稳步提升我县新闻发布会场次和质量。

(四) 抓好对外宣传。围绕“决胜全面小康、决战脱贫攻坚”主题，聚焦疫情阻击战、中央三大攻坚战、区县六大战役、龙南县第四届旅游文化节、龙南县第三届阳明文化国际论坛等重大活动，对标上级宣传要点，进一步加强选题策划，创作一批在中央、省、市等上级主流媒体有影响力的新闻精品。进一步加强与上级媒体的联动互通，全面提升向上投稿数量和质量，做好龙南新闻宣传推介，不断提高龙南美誉度和影响力。

三、守正创新推进融媒体中心事业发展

(一) 切实增加融媒体中心业务收入。打好组合拳，将传统媒体和新媒体宣传平台相结合，开辟业务收入新路子。一是盯紧市场。聚焦房地产、各商户、企业等广告需求，量身定制投放内容。二是加强策划。广泛参与县里组织的各类大型活动，在直播、策划、推广等方面开展业务。三是广泛合作。与县内各单位各部门广泛开展宣传合作，在专题片制作、对外宣传策划方面提供服务。

(二) 加强媒体平台技术创新。抓住信息化、网络化、数字化发展的历史机遇，顺应移动化、可视化、社交化趋势，推广使用新华智云 Magic 短视频生产平台，生产更多更好的融媒体产品，加大投入和培训，掌握最新的直播技术，不断提高直播水平。

(三)切实做好转播设备维护和管理。不断优化广播电视台无线覆盖能力，保障安全优质播出。定期对大坂岭转播台和杨村、程龙发射站设备维护维修，完成转播台铁塔各项指标检测和防雷设施建设，对存在安全隐患的旧铁塔进行拆除，改善提高台区的工作生活环境，进一步巩固提升广播电视台无线覆盖效果和服务质量，保障城乡居民听好广播、看好电视。

四、驰而不息抓传中心伍建设

一是狠抓落实作风建设。持续整治“慵懒散”作风顽疾，巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，建立“忠诚型、创新型、担当型、服务型、过硬性”机关党支部。唱响自律歌，严肃上下班、请销假制度，杜绝科室壁垒，不断增强新闻从业人员“脚力、眼力、脑力、笔力”。

二是培育营造积极向上干事氛围。完成事业单位改革，出台机构编制人员“三定”方案，合理配置人员机构。坚持民主集中和统一领导，党员干部发挥带头模范作用，将党员评优评先与干部考核相结合，完善绩效考核激励机制，让能干事、会干事的人凸显出来，坚持效率优先，争创市级文明单位。改善办公条件和环境，创设良好的干事创业氛围。

三是发掘储备新型宣传干部。加快编辑记者转型，创造更多条件帮助媒体记者提升新媒体采编能力和新技术运用能力。加大宣传人才培育和引进力度，为引进人才、留住人才、培育人才争取更多政策支持。深入挖掘基层优秀宣传干部，选送推荐一批“敢干事、能干事”的优秀宣传干事到中心跟班学习，为新闻宣传储备一批优秀干部。

